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EK: Českou ekonomiku letos čeká 
pokles o 2,7 procenta 
Českou ekonomiku letos kvůli hospodářské 

krizi čeká pokles o 2,7 %. Příští rok by ale měl 
hrubý domácí produkt Česka opět začít růst, a 
to o 0,3 %. Vyplývá to z prognózy, kterou 
zveřejnila Evropská komise. 

Rozpočtový schodek ČR příští rok: 
až 5 procent HDP 

Rozpočtový schodek Česka se příští rok 
přiblíží 5 % HDP. Vyplývá to z prognózy 
Evropské komise. Letos deficit podle odhadu 
vzroste na 4,3 % HDP z 1,5 % v loňském 
roce. Příští rok se hospodaření propadne 
dokonce až na 4,9 %.  

Kalousek: Právě nyní prožíváme 
nejtěžší dny a týdny recese 

Evropská unie nyní prožívá nejhorší dny a 
týdny hospodářské recese, řekl ministr financí 
v demisi Miroslav Kalousek při příjezdu na 
bruselská jednání s kolegy z dalších zemí 
bloku. Podobně se vyjadřovali i někteří další 
ministři, kteří současně vyzývali k tomu, že po 
překonání krize se unie musí vrátit k fiskální 
disciplíně. „Zdá se, že právě teď prožíváme 
nejtěžší dny a týdny recese, a že už ale začíná-
me cítit známky stabilizace, a příští rok, dou-
fejme, nastanou první známky oživení,“ řekl 
Kalousek. 

Soutěž Best Project Management  
Ve finále výroční soutěže Best Project Ma-

nagement, jež oceňuje nejlepší projektový 
management v oblasti komerčního i veřejného 
sektoru, se utká šest z celkového počtu  
14 přihlášených projektů. Zastoupeny jsou 
projekty ze státní správy, bankovnictví, ener-
getiky a telekomunikací. Výsledky budou 
vyhlášeny 2. června 2009. Vyhlášení proběhne 
v závěru celodenní odborné konference Pro-
ject Management Day.  

Podrobné informace ke všem přihlášeným 
projektům a šesti finalistům jsou k dispozici 
na www.bestprojectmanagement.cz .  

Týden byl opět kratší, na děravé statistiky fondů si pomalu zvykáme, ovšem neuvěřitelné akcio-
vé nákupní šílenství překvapilo i otrlé analytiky. Tak nějak vypadá začátek května, jen není jisté, 
zda nejde o pohádku máje. 

Fondy peněžního trhu stále ještě pod tlakem odkupů, ale semafor ISČS Sporoinvestu konečně po 
sedmi měsících přeblikl do zelené a hned skoro o 50 mil. Kč. KBC Multi Cash ČSOB začal krvá-
cet později, tak mu bude zotavování asi déle trvat, protože ztratil stále ještě čtvrt miliardy korun. 
Na roce sice vydělal 0,66 %, ale to je 
zřejmě spořínkům málo, takže je kani-
balizují spořicí účty vlastní banky. To je 
ovšem pravděpodobné i u jiných bank. 

Statistiky AKAT jsou však děravé jak 
ementál, zejména IKS nereportuje už 
vůbec. Ať se zeptají v ČSOB, jak se to 
má dělat … Z fondů i podle neúplných 
dat (vinou právě té čtvrtmiliardy Multi 
Cashe) odešlo opět 220 mil. Kč. 

Mezibankovní trh se postupně uklid-
ňuje, dluhopisový jakbysmet. Úvěrová 
tíseň jasně polevuje, jak dokazují názna-
ky „roztávání“ zamrzlých úvěrových trhů. Londýnská dolarová mezibankovní tříměsíční sazba 
Libor klesla dokonce poprvé v historii pod 1% hladinu a klesl i spread na 78 bps (po explozi nedů-
věry na trhu v říjnu dosáhl 364 bps, ale dlouhodobý průměr je 25 bps). Jasně, půjčit si dolar je stále 
levnější, u korun to neplatí, když PRIBOR už tři měsíce prakticky stagnuje: tříměsíční je 2,5 %, 
půlroční 2,64 % a roční 2,85 %. O něco snad klesnou po čtvrtečním snížení reposazby ČNB  
o 25 bazických bodů na historické minimum 1,5 %. Také ECB snížila o 25 b.p. na 1 %. Nižšími 
sazbami chtějí centrální banky podpořit peněžní nabídku a pomoci skomírajícím ekonomikám. 
Rizikem je budoucí inflace, která si již brousí zuby, což vyvolává tlak na delší sazby. 

Zatímco fondy se ještě nevzbudily ze zimního medvědího spánku, akciové trhy medvědy vyprás-
kaly silným klackem. Tedy jak kde, třeba v USA to stále tak jasné není. Naštěstí se obchodovalo i 

Akcie vzlétly, ale fondy stále v mrákotách 

Výsledky stress testů otestují trhy 
Deset z 19 největších amerických bank po-

třebuje 74,6 mld. dolarů jako dodatečný kapitál 
k posílení rezerv. To je oficiální výsledek zátě-
žových zkoušek 19 největších bank a finanč-
ních institucí USA, který v noci na pátek zve-
řejnila americká vláda. Cílem 
zátěžových zkoušek bylo zjis-
tit, zda by největší banky ob-
stály, pokud by se nynější krize 
zhoršila, napsala agentura AP.  

Mezi deseti bankami s kapi-
tálovým deficitem jsou např. 
Bank of America, která potře-
buje 33,9 mld. dolarů, dále 
Wells Fargo & Co. s 13,7 mld. 
dolarů dodatečného kapitálu, 
GMAC LLC (11,5 mld. dolarů) 
a Citigroup (5,5 mld. dolarů).  

Finanční systém se podle 
zprávy americké centrální ban-
ky (Fed) stejně jako celkové 
hospodářství sice již uzdravuje, 
ale ještě není v pořádku.  

Představitelé administrativy amerického 
prezidenta Baracka Obamy doufají, že test 
obnoví důvěru investorů v bankovní systém a  
v to, že i slabé banky se mohou posílit. Žádnou 

z bank podle AP nenechají padnout. Banky, 
které potřebují dodatečný kapitál, budou muset 
do 8. června vypracovat plán a předložit ho 
regulátorům. Do půl roku pak musejí plán 
uvést do života. Šéf Fedu Ben Bernanke již na 

počátku minulého týdne uvedl, 
že doufá, že banky nebudou 
potřebovat pomoc od státu.  
Několik bank, které zpráva 
Fedu označila za kapitálově 
přiměřené, uvedlo, že chtějí co 
nejdříve vyplatit státní půjčky, 
aby se vymanily z přímého 
vládního vlivu.  
Zhruba 75 mld. dolarů celkové-
ho dodatečného kapitálu je nižší 
částka, než se původně očeká-
valo. Analytici soudí, že test 
načrtl povzbudivý, ale obezřet-
ný obrázek amerických bank. 
„Obavy ze zestátnění nebo 
nezdaru se více či méně vytrati-

ly,“ řekl agentuře Reuters hlavní investiční 
odborník společnosti North Star Investment 
Management Eric Kuby. Objevují se ovšem i 
pochybnosti, že zátěžový test nebyl dostatečně 
tvrdý. 

(Pokračování na stránce 2) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

ČNB snížila úrokové sazby na nejnižší hodnotu od vzniku ČR  
Bankovní rada České národní banky 7. května snížila úrokové sazby o čtvrt procentního bodu na 

nejnižší hodnotu za dobu existence ČR. Základní úroková sazba, od které se odvíjí úročení ko-
merčních úvěrů, tak klesla na 1,5 %. Informoval o tom mluvčí ČNB Marek Petruš. Většina analyti-
ků tento krok kvůli ekonomické recesi a očekávané nízké inflaci očekávala.  

Lidí bez práce rychle přibývá   
Míra nezaměstnanosti stoupla podle metodiky ČSÚ v 1. čtvrtletí 

roku na 5,8 %. Průměrný počet nezaměstnaných osob očištěný od 
sezónních vlivů se proti 4. čtvrtletí roku 2008 zvýšil o 65,9 tisíc 
lidí (tj. o 1,3 %). ČSÚ používá metodiku Mezinárodní organizace 
práce (ILO). Míra nezaměstnanosti v 1. čtvrtletí letošního roku 
meziročně stoupla na 5,8 %. Jde o rekordní nárůst počtu neza-
městnaných osob během jednoho čtvrtletí od začátku šetření  
v roce 1993. V porovnání s 1. čtvrtletím roku 2008 se celkový 
počet nezaměstnaných zvýšil o 58,3 tisíc. V relativním vyjádření 
se meziročně jednalo o výrazných 23,8 %, přičemž v minulém 
čtvrtletí byl naopak zaznamenán meziroční pokles o 8,7 %. Mezi-
roční růst nezaměstnanosti se projevil především u mužů. Práci 
celkem mělo v 1. čtvrtletí skoro 5 mil. lidí, ale o 11 600 osob mé-
ně než ve stejném období roku 2008. meziroční pokles činil 0,2 %. Proti 4. čtvrtletí 2008 se jedná 
o výrazný úbytek ve výši 86,6 tisíc osob s jediným nebo hlavním zaměstnáním.  

Ministerstvo financí vydá dluhopisy a poukázky za 40 mld. Kč 
Ministerstvo financí chystá v červnu vydat státní dluhopisy za 22 mld. Kč a pokladniční 

poukázky za 18 mld. Kč. Vyplývá to z emisního kalendáře, který MF zveřejnilo. MF si chce půjčit 
podle Strategie financování a řízení státního dluhu na rok 2009 nejvýše 148,4 mld. Kč. Na zahra-
ničním trhu by si měla vláda podle plánů MF půjčit max. polovinu všech peněz. Předminulý týden 
MF prodalo na zahraničních trzích státní dluhopisy v objemu 1,5 mld. eur (přibližně 40 mld. Kč). 

Desetitisícům majitelů hypoték se zvýší splátky  
Desetitisícům majitelů hypoték mohou letos vzrůst podle odhadů odborníků měsíční splátky. Až 

u 40 tisíc hypoték v letošním roce končí fixace na tři a pět let a na další fixační období banky 
většinou nabízejí vyšší úrokové sazby. Finanční experti klientům doporučují se svými mateřskými 
ústavy jednat o zmírnění podmínek nebo se snažit oslovit konkurenci. Fixace označuje období, ve 
kterém se podmínky splácení nemění. Nákladnější splácení odráží hlavně úrokové sazby po-
skytovaných hypoték, které kvůli krizi postupně rostou. Třeba úroky oblíbených hypoték s fixací 
na pět let se pohybovaly v roce 2004 kolem 5 %, na počátku letošního roku ale převyšovaly 5,5 %. 
Zvýšení splátek čeká možná 90 % klientů, předpokládal Josef Uchytil z Partners. Dalším důvodem 
růstu nákladů majitelů hypoték je zřejmě i přístup bank. Drtivá většina jejich klientů totiž dostává 
výrazně horší podmínky na další fixační období.  

Zahraniční obchod v březnu s rekordním přebytkem  
Zahraniční obchod skončil v březnu rekordním přebytkem 23,4 mld. Kč. Oznámil to 7. května 

ČSÚ. Podle ekonomů byl výsledek šokující a začíná měnit negativní pohled na tuzemskou ekono-
miku. Přebytek vznikl díky zavedení šrotovného v evropských zemích a poklesu cen dováženého 
plynu, shodli se. Vývoz v běžných cenách klesl v březnu o 6,3 % a dovoz o 13,5 %. U vývozu je to 
nejmenší meziroční pokles od září 2008, u dovozu od prosince loňského roku.  

EKONOMIKA 

Société Générale ve ztrátě  
Francouzská banka Société Générale, která 

v ČR vlastní Komerční banku, se v 1. čtvrtletí 
nečekaně ocitla ve ztrátě. Ta činila 278 mil. 
eur (asi 7,45 mld. Kč), ačkoli o rok dříve ban-
ka hospodařila se ziskem 1,1 mld. eur. Analy-
tici v průměru předpokládali, že SG v prvních 
třech měsících roku vytvoří zisk 320 mil. eur. 

MMF schválil Polsku úvěrovou  
linku 20,6 mld. USD 

Mezinárodní měnový fond ve středu Polsku 
schválil flexibilní úvěrovou linku v objemu 
20,58 mld. USD. Polsko ale nemá v úmyslu 
peníze čerpat, úvěr má pouze připravený pro 
případ, že by peníze akutně potřebovalo. 

Bance BNP Paribas klesl čtvrtletní 
zisk o pětinu 

Francouzské bance BNP Paribas v 1. čtvrtle-
tí klesl čistý zisk meziročně o 21 % na  
1,56 mld. eru. Největší francouzská banka 
podle tržní kapitalizace ale připomněla, že 
výsledek představuje proti ztrátě z předchozí-
ho čtvrtletí zlepšení. Přispěly k tomu vyšší 
příjmy v malém a investičním bankovnictví. 

EBRD investuje přes 430 mil. eur 
do UniCredit 

Evropská banka pro obnovu a rozvoj inves-
tuje 432,4 mil. eur do banky UniCredit. Peníze 
budou směřovat pouze do součástí, které má 
UniCredit ve střední a východní Evropě a 
cílem je podpořit úvěrování malých a střed-
ních firem. UniCredit působí i na českém trhu. 
EBRD uvedla, že investice jsou společným 
úsilím omezit dopady globální hospodářské 
krize na region střední a východní Evropy. 
Prioritou ale zřejmě bude vedle podpory ma-
lých a středních podniků i snaha zpřístupnit 
úvěry na energeticky efektivní projekty. 

Zisk ČSOB na Slovensku se kvůli 
přechodu na euro propadl  
Československé obchodní bance se snížil  

v 1. čtvrtletí letošního roku na Slovensku čistý 
zisk meziročně o 89 % na 1,09 mil. eur.  
K poklesu přispěl přechod Slovenska na novu 
měnu. Bilanční suma banky klesla o 26 % na 
4,22 mld. eur.  

Global Payments dokončila akvizici 
ZAO UCS 

Společnost Global Payments Inc. oznámila, 
že dokončila akvizici společnosti ZAO United 
Card Service prostřednictvím odkupu akcií. 
Podle podmínek smlouvy zaplatí Global Pay-
ments za firmu UCS celkem  75 mil. USD  
v hotovosti. Více informací o společnosti na 
www.globalpaymentsinc.com .  

8. května, což potvrdilo, že májový týden odstartoval zhurta s téměř 6% ziskem SP (Nasdaq ovšem 
jen málo nad procento). 

Jarní nákupní horečka však propukla v Praze, no řekněte sami: za sedm obchodních dní 19,24 % 
– to vypadá, že medvědi zběleli hrůzou a odstěhovali se nejen do Arktidy, ale snad až do Antarkti-
dy. Na druhé straně to nákupní běsnění silně připomínalo proslulé naskakování do rozjetého rychlí-
ku, což často dopadá velmi neblaze. Je to nejhorší z hospodářského hlediska už skutečně za námi. 
Některá data z realitního trhu, trhu práce, ale i výsledky stress testů amerických bank dávají urči-
tou naději. Bohužel stále není jisté, že medvědi skutečně odpluli, anebo si jen dáchnou před další 
hostinou na úkor těch, kteří nyní strkají svou averzi k riziku do šuplíku. 

Tak či onak, PX nabízí už 14,5 % od začátku roku a poprvé se podařilo „snížit“ ztrátu od histo-
rického maxima před rokem a půl pod 50 %. Nu a 1000 bodů, které jsme viděli naposled loni 
v říjnu, je opět alespoň na dohled. Asi nejdůležitější je, že od únorového minima přidal už přes  
56 % – kdo nezpanikařil a vydržel pravidelně investovat, asi bude mít na co vzpomínat … 

(Pokračování ze stránky 1) 
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MasterCard Europe v růstu 
Společnost MasterCard 
oznámila své provozní 
výsledky v evropském 
regionu za 1. čtvrtletí 
letošního roku. I přes 
složité ekonomické 
podmínky dosáhla spo-
lečnost MasterCard 
Europe díky vysoké 
výkonnosti a kvalitním 
službám, doplněným 
důsledným zaměřením 

se na inovace a zákaznický servis, v prvních 
třech měsících nového roku udržitelného 
růstu. V prvním čtvrtletí letošního roku vyká-
zal evropský region meziroční růst hrubé eu-
rové hodnoty transakcí realizovaných kartami 
MasterCard (3,9 %), objemu plateb u obchod-
níků (4,2 %), počtu nákupních transakcí  
(6,4 %) i počtu výběrových transakcí (4,3 %). 
Během prvních tří měsíců realizovali evropští 
držitelé karet MasterCard celkem 1,5 miliardy 
nákupních transakcí včetně e-comerce.  
K 31. březnu 2009 vydaly partnerské finanční 
instituce v Evropě celkem 195 mil. karet Mas-
terCard (bez značek Maestro a Cirrus), což 
představuje meziroční zvýšení o 7 %. Evropa-
né mohou své karty MasterCard používat na 
8,4 mil. míst v celém regionu. Značka Maestro 
se navíc objevila na 312 mil. karet, což zna-
mená meziroční zvýšení o 4,4 %. Tyto karty 
lze nyní v Evropě použít na více než 7,1 mil. 
obchodních míst. 

Transakce Visa vzrostly  
Visa Europe zaznamenala v prvních třech 

měsících tohoto roku 9% nárůst v množství 
provedených transakcí týkajících se debetních 
a kreditních karet v porovnání se stejným 
obdobím v roce 2008. Společnost Visa Europe 
uskutečnila od 1. ledna do 31. března přes 
1,62 mld. transakcí, přitom ve stejném čtvrtletí 
v loňském roce dosáhla 1,49 mld. transakcí. 
Transakce prostřednictvím karet Visa vzrostly 
v Evropě o 9 %. 

Americká AIG prodá  
svou japonskou centrálu  

Americká pojišťovna AIG má na dosah 
prodej svého tokijského sídla, za něž dostane 
kolem 1 mld. USD (přes 20 mld. Kč). Získané 
peníze chce použít na splacení dluhu americké 
vládě, napsal list Wall Street Journal. Suma je 
ale proti celkovému úvěru nepatrná. Patnácti-
podlažní budovu pravděpodobně koupí někte-
rá z japonských pojišťoven.  

Propad rozpočtového schodku EU  
Rozpočtový schodek EU se letos kvůli krizi 

výrazně propadne. Zatímco loni činil 2,3 % 
hrubého domácího produktu, v roce 2009 to 
již bude 6 % HDP, a příští rok dokonce 7,3 % 
HDP. Výrazně se zhorší i hospodaření 
eurozóny, konkrétně na 5,3 % HDP pro letošní 
rok a na 6,5 % HDP pro rok 2010. Vyplývá to 
z prognózy Evropské komise. 

IQ MAXI vklad – zhodnocení úspor až o 3,8 procenta p. a. 
LBBW Bank představuje nový flexibilní vklad IQ MAXI vklad. Je to nový termínovaný vklad 

od LBBW Bank bez poplatků za zřízení a vedení se zhodnocením až 3,8 % p. a. po dobu od jedno-
ho roku do pěti let. IQ MAXI vklad lze předčasně ukončit. 

Všechny platební karty ČS jsou už čipové 
Od letošního května jsou všechny platební karty České 

spořitelny, a to jak nově vydávané, tak i všechny stávající, 
vybaveny čipem. Na konci dubna vypršela platnost posled-
ních nečipových magnetických platebních karet České spoři-
telny, které měly data uloženy pouze na magnetickém prouž-
ku. Čipová technologie výrazně posiluje bezpečnost transak-
cí, protože data zaznamenává na čip a zcela minimalizuje 
možnost jejich případného zneužití. ČS zahájila vydávání 
čipových karet v září 2006. Od 1. května 2009 mají držitelé 
platebních karet České spořitelny možnost svou platební kartu 
odemknout či zamknout. Služba nabízí jednoduché a rychlé 
zvýšení transakčních limitů na dočasnou dobu (odemknutí), 
po uplynutí klientem stanoveného období se limity automatic-
ky vrátí na původní úroveň (zamknutí). Se službou odemknu-
tí/zamknutí karty si klient transakční  limity dočasně změní na 
požadovanou dobu, která činí 1 až 23 hodin nebo 1 až 5 dní. Odemknutí/zamknutí debetní karty 
klienti provedou kdykoli telefonicky ve službě  SERVIS 24 Telebanking nebo BUSINESS 24 Tele-
banking, držitelé Chytré karty České spořitelny mohou kartu odemknout/zamknout na informační 
lince 800 207 207.  

Skupina PPF půjčí miliardy své Home Credit 
Skupina PPF změnila způsob financování dceřiné společnosti Home Credit. Na nové úvěry kli-

entů si Home Credit nebude půjčovat jako dosud z finančního trhu, ale ze zdrojů mateřské skupiny 
PPF. Vyplývá to z rozhovoru Hospodářských novin s šéfem společnosti Home Credit Erichem 
Čomorem. Minulý týden díky tomuto rozhodnutí Home Credit splatil první úvěr ve výši 4,5 mld. 
Kč, který od bank čerpal. Podle informací deníku šlo o úvěr od UniCredit Bank. 

Česká národní banka udělila milionovou pokutu 
Česká národní banka udělila pokutu milion korun firmě Woman & Man Exclusive za nezákonné 

shromažďování a investování prostředků veřejnosti. ČNB to oznámila na webových stránkách. Na 
stejnou firmu ČNB loni na podzim podala trestní oznámení kvůli podezření, že vykonává činnost  
v rozporu se zákonem o kolektivním investování. Stejnou pokutu dostala i společnost Diamond 
Inter Market, která se zase podle ČNB provinila nakupováním podílových listů od veřejnosti a 
jejich následným prodejem. 

LBBW Bank CZ se seniorním dluhovým financováním  
Dne 23. dubna 2009 private equity investor ARX Equity Partners úspěšně dokončil akvizici sku-

piny Lexum, vedoucího českého provozovatele očních klinik. Transakce byla podpořena LBBW 
Bank CZ, která poskytla komplexní balíček seniorního dluhového financování.   

KAPITÁLOVÝ TRH 

BANKY 

Největší obchodníci: Patria a Česká spořitelna 
Největšími obchodníky na pražské burze v dubnu byly společnosti Patria Finance a Česká 

spořitelna. Patria s objemem 30,5 mld. Kč vévodila pořadí akciových brokerů. Česká spořitelna 
zase při objemu 31,1 mld. Kč s náskokem stanula v čele obchodníků s dluhopisy. V první pětici 
akciových obchodníků v porovnání s březnem nastala jediná změna, když na čtvrtém místě stanula 
Fio, burzovní společnost a vystřídala tím UniCredit Bank. Celkem investoři zobchodovali akcie za 
40,7 mld. Kč, což byl letos zatím nejvyšší objem, ale meziroční pokles o více než 13 %. 

Pražská burza: půlroční rekord 
Pražská burza zahájila 4. května zkrácený obchodní týden silným růstem a následovala tak vývoj 

zahraničních burz. Hlavní index PX zpevnil o 2,62 % na 903,7 bodu, což byl takřka půlroční re-
kord. K nejpoptávanějším patřily akcie bankovní skupiny Erste, které přidaly 6,66 % na  
462,7 Kč. Nejvíce se kvůli dividendě obchodovalo s akciemi energetické skupiny ČEZ. 
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Spořitelna Wüstenrot vyřizuje úvěry zdarma 
Stavební spořitelna Wüstenrot zpracovává od 1. května všechny žádosti o překlenovací úvěr 

fyzických osob zdarma. Její klienti tak ušetří několik tisíc korun. Překlenovací úvěr zdarma vyřídí 
Wüstenrot i těm klientům, kteří si požádají o příslib úvěru. Bezplatné vyřízení se týká i úvěrové 
novinky – překlenovacího úvěru na koupi bytu, příp. rodinného domu v rámci privatizace obecních 
a státních bytů, který je poskytován bez zajištění zástavním právem k nemovitosti. Wüstenrot tímto 
úvěrem vyšla vstříc klientům, kteří podle běžných pravidel privatizace musejí nejdříve uhradit 
kupní cenu a až poté je byt převáděn do jejich vlastnictví, což u úvěrů zajištěných zástavním prá-
vem k nemovitosti způsobuje komplikace. Nový překlenovací úvěr je možno čerpat až do výše  
2 mil. Kč, podmínkou jeho poskytnutí je rok spoření a naspoření, příp. vložení 10 % cílové částky.  

Dámský investiční klub České spořitelny  
Dámský investiční klub České spořitelny v únoru oslavil 

již rok svého trvání. Za tu dobu se jeho členkami stalo více 
než 1500 žen se zájmem o investování. Téměř 800 z nich 
navštívilo odborně-společenská setkání klubu, na kterých se 
dozvěděly informace důležité pro investování a lepší orien-
taci ve finančním světě.  

Raiffeisenbank bez poplatku za mimořádnou splátku 
Raiffeisenbank u nově poskytnutých úvěrů klientům už neúčtuje poplatek za předčasné splacení 

úvěru, doposud tento poplatek činil 4 % z výše mimořádné splátky. „Poplatek za poskytnutí úvěru 
neúčtujeme standardně, nyní u Rychlé půjčky a úvěrů na konsolidaci poskytnutých od dnešního 
dne do konce června klientům zdarma umožníme i mimořádné splátky,“ uvedl produktový mana-
žer Raiffeisenbank Milan Voldřich. Banka zároveň dále zvýhodňuje účelové spotřebitelské úvěry. 
Pokud klient využije spotřebitelský úvěr účelově, především na bydlení, a bance předloží faktury, 
jeho úroková sazba může být až o šest procentních bodů nižší než u neúčelového úvěru.  

Devizové rezervy ČNB stouply na 27,87 mld. eur 
Devizové rezervy České národní banky na konci dubna stouply na 27,87 mld. eur z aktualizova-

ných 27,7 mld. eur na konci března. V korunovém vyjádření se rezervy snížily o 13,84 mld. na 
744,49 mld. Kč. V dolarech objem rezerv stoupl o 125 mil. na 37 mld. USD. 
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Finský ministr chce pro banky z EU 
stejný test, jako je v USA 

Evropa by měla banky působící na svém 
území podrobit stejné zátěžové zkoušce, jakou 
nyní procházejí banky ve Spojených státech. 
Agentuře Reuters to řekl finský ministr financí 
Jyrki Katainen. Podle něj by takový přístup 
pomohl obnovit důvěru v bankovní sektor a 
zlepšit podmínky pro hospodářské oživení. 

Ceny výrobců v eurozóně 
Ceny výrobců v eurozóně v březnu klesly  

o 0,7 %, což je výraznější propad než v únoru, 
kdy jejich pokles činil 0,4 %. Oznámil to sta-
tistický úřad Eurostat. Meziročně se výrobní 
ceny snížily o 3,1 %, zatímco v únoru mezi-
roční pokles cen činil 1,7 %. 

Letos v USA zkrachovalo 33 bank 
Regulátoři ve Spojených státech letos zavře-

li kvůli finanční krizi již 33 bank. Loni jich 
přitom bylo za celý rok 25 a předloni jen tři. 
Jako poslední z nich se do seznamu zařadila 
tento pátek malá banka Westsound Bank ze 
státu Washington. Na ekonomice finančních 
institucí se podepsaly pokles ekonomiky a 
padající ceny domů.  

Podle Federální společnosti pro pojištění 
vkladů (FDIC) měla Westsound Bank aktiva 
334,6 mil. dolarů a ve vkladech 304,5 milionu. 
Fond předpokládá, že ho krach banky bude 
stát 108 mil. dolarů.  

Pojištěné vklady Westsound Bank převezme 
washingtonská Kitsap Bank. Devět poboček 
zkrachovalé banky se v pondělí otevře již  
s jejím logem. FDIC dodala, že zákazníci 
Westsound Bank mají během víkendu přístup 
ke svým vkladům prostřednictvím šeků, ban-
komatů a platebních karet.  

Největší bankou, která zkrachovala a úřady 
ji musely zavřít, byla loni v září Washington 
Mutual. Položily ji ztráty z nekvalitních hypo-
ték a problémy s nedostatkem hotovosti, na-
psala agentura Reuters.  

Soros: Pád ekonomiky zpomaluje, 
záchranné balíčky zabírají  

Ekonomický pokles podle známého miliar-
dáře George Sorose zpomaluje. Záchranné 
balíčky na pomoc hospodářství, které připravi-
ly různé vlády, začínají zabírat, řekl finančník 
německému listu Frankfurter Allgemeine Zei-
tung. „Předpokládám, že oživení smaže polo-
vinu dosavadního poklesu a pak přejde ve 
stagnaci,“ uvedl Soros. Prvním regionem, 
který se z krize zotaví, podle Sorose bude 
Asie. Americký miliardář maďarského původu 
si také myslí, že Čína převezme úlohu Spoje-
ných států jako motoru světové ekonomiky. 
Soros je činný finančník a jeho veřejná vyjád-
ření mohou mít vliv na vývoj jeho investic.  

Penzijní fondy budou od léta zpoplatňovat útěk ke konkurenci  
Pokud přemýšlíte o změně penzijního fondu, 

udělejte to do konce června. Již od července si totiž 
s největší pravděpodobností začnou penzijní fondy 
účtovat pokutu za přestup ke konkurenci. Tzv. po-
platek za převod klienta bude dosahovat až 800 Kč. 
Poplatek se bude vztahovat na všechny lidi, kteří 
spoří na penzi méně než pět let. „Pokud novela 
projde Senátem, měla by platit od července,“ potvr-
dila MF Dnes náměstkyně ministra financí Klára 
Hájková. Důvodem pro novelu zákona o penzijním 
připojištění je snaha zabránit častým přestupům 
klientů, které zvyšují náklady celého systému. Ukrajují totiž z výnosů fondů, které jsou kvůli dopa-
dům finanční krize už tak v nelehké situaci. Změna jde zároveň na ruku velkým fondům, jež se tak 
chtějí chránit před „kanibalismem“ menších hráčů na trhu. Aby se přestupy ještě více zabetonova-
ly, přidává novela přísnější podmínky pro nabízení penzijního připojištění. Ruší se také veškeré 
„dárky“, které mohly firmy dostávat od fondů či zprostředkovatelů penzijního spoření za uzavření 
smlouvy právě s jejich fondem. Na vše bude dohlížet ČNB.  

Pojišťovny vybraly letos na pojistném více  
Pojišťovny vybraly v 1. čtvrtletí na pojistném 36,9 mld. Kč, což byl meziroční nárůst o 4,4 %. 

Životní pojištění stouplo o 6,6 %, růst neživotního pojištění zpomalil na 3,1 %. O předběžných 
výsledcích informovala Česká asociace pojišťoven (ČAP), která sdružuje pojišťovny s 98% 
podílem na trhu. Za rok 2008 pojistný trh vzrostl o 4,9 % na 136,6 mld. Kč.  
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